Конспект образовательной деятельности
«Путешествие по родному краю»

Для детей подготовительной группы


Программное  содержание                    
1. Познакомить детей с территорией Красноярского края, северным, центральным и южным регионами. Развивать умение ориентироваться по карте, находить центр России. 

2. Развивать интерес к изучению родного края, умение делать выводы.

3. Воспитывать чувства гордости и любви к родному краю, уважение к людям, живущим в самом большом и красивом регионе России.
Ход образовательной деятельности:

Дети, Вы знаете, что такое Красноярский край? Правильно – это край, в котором мы живем! Где выросли ваши мамы и папы! 
Наш край очень большой. Чуть ли не больше всех регионов в России. Давайте посмотрим на карту…
Вверху карты, на севере – бескрайняя тундра. Здесь нет деревьев, зимой очень холодно и дует сильный ветер. Тут живут олени и белые медведи.

В центре карты – один лес! Такой высокий и дремучий, что его называют тайгой. Через неё пройдет только умелый охотник.

Внизу карты, на юге – широкая степь. Здесь мало деревьев, летом очень жарко и почти нет воды.

А еще дальше стоят неприступные горы… Называются они – Саянские горы!
Загадка: Между гор, тайги, степей

          Течет могучий…(Енисей).

Приглашаю вас в путешествие! 

Отправляемся в плаванье по реке Енисей.
Ну что делаем плот – и вперед? Но ведь для него нужно рубить деревья, а их жалко. Лучше накачаем резиновую лодку! А еще наденем спасательный жилет. Без него по реке нельзя сплавляться!

Смотрите, какая красота кругом! Саянские горы очень красивые. Здесь так здорово, что сюда приезжает много туристов. Это путешественники, которые фотографируют горы, поднимаются на скалы, купаются в озерах. Туристы не мусорят, не ломают деревьев и не пугают животных.
Больше всего туристам нравятся Ергаки – самое красивое место в Саянских горах. Здесь скалы похожи на драконов и птиц. Чтобы на них посмотреть,  сюда едут со всей России.

Плывем дальше. Но что это там впереди? Почему Енисей остановился и больше никуда не течет? Кто перегородил реку и зачем – вы знаете?

Да – это плотина Саяно-Шушенской ГЭС, самой большой гидроэлектростанции России. Здесь падающая вода крутит турбины. От этого в генераторах станции рождается электричество. Оно бежит по проводам в наши дома, и там горят лампочки, работают телевизоры и чайники. Вот так Енисей помогает людям!
Сейчас мы перетащим вниз лодку. А по пути заглянем в большой поселок Шушенское. Здесь есть необычный музей. Представьте – целую деревню из прошлого, взяли и перенесли в наше время! Здесь старые дома, колодцы, заборы, фонари – все такое, каким было раньше. Вот почему сюда приезжает много туристов – они смотрят, как жили их прабабушки и прадедушки.

Наша лодка вновь качается на волнах, а кругом становится все теплее. Мы подходим к Минусинску. Этот город стоит в самом жарком месте края. Поэтому здесь выращивают и сливу, и вишню, и даже арбузы. Но лучше всего здесь растут помидоры. Минусинцы очень гордятся своими овощами, и каждый год устраивают «Праздник помидора».
Смотрите, каким широким стал Енисей! Еле видно другой берег… Я знаю, из-за чего это. Просто впереди возвышается Красноярская ГЭС. Она перегородила Енисей, и он разлился широко – широко. Получилось настоящее Красноярское  море. И теперь по нему плавают на яхтах с парусами!

 Сразу за ГЭС построили красивый город. Называется он Дивногорск. А знаете, почему его так назвали? Не знаете, даю подсказку: Дивно – горск. Необыкновенные, дивно красивые горы кругом. Потому так город и назвали.

 Не далеко от Дивногорска в Енисей впадает таежная река Манна. Много людей на лодках и плотах спускаются по ней. Это тоже туристы. На Мане чистый воздух, прозрачная вода и красивые берега.

Ой, мы с вами заболтались! Смотрите – что там за скалы-великаны справа от нас? Причаливаем к берегу, посмотрим. Какая красивая лесная дорога ведет к этим скалам! Читаем название на указателе…..(заповедник Столбы). За их высоту их и назвали «Столбыми». В заповеднике нельзя шуметь, мусорить и ….. Забыла …

А если не знать правил – нас не пустят на Столбы! Помогите мне, назовите правила (нельзя рвать цветы, ломать ветки, рисовать на камнях, разводить костер, сходить с тропы и бросать камни).
Дети, когда мы поднимались на Столбы, я слышала голоса диких животных и зверей. Интересно, откуда они здесь? Может, они за тем забором? Прочитаем, что там написано.

Да это же знаменитый зоопарк «Роев ручей»! Говоря он самый лучший в Сибири. Там живет очень много зверей.

Плывем дальше!

Впереди у нас очень большой город – Красноярск. Если Москва – столица всей страны, то Красноярск – столица нашего края.

Сначала мы проплывем под железнодорожным мостом. День и ночь бегут по нему поезда. Спешат из одного края страны в другой. Ведь Красноярск стоит на Транссибе – самой длинной дороге в мире.

 А сейчас мы пропалываем под Коммунальным мостом. Говорят, что это один из самых красивых мостов в России. Сразу после моста – лево на борт! Причаливаем к речному вокзалу и идем на экскурсию.

Смотрите, высоко на горе стоит часовня – символ Красноярска (символ – это когда ты понимаешь что-то с первого взгляда). Например, увидев двуглавого орла, мы сразу понимаем – речь идет о России.

Еще один символ Красноярска – настоящая пушка. Каждый день она стреляет ровно в 12 часов. Часовню и пушку  поставили в память о первых жителях Красноярска. С этой горы они стерегли город – отсюда было далеко видно врага…

В центре города построен – главный музей нашего края. В нем много древних вещей – экспонатов.
Идем дальше по городу!

 Есть органный зал (орган самый большой музыкальный инструмент в мире. Он сделан из труб, в которые надувают воздух. От этого они красиво поют…)
А слушать пение и смотреть красивые танцы красн6оярцы ходят в театр оперы и балета. 

Ну а  все спортивные праздники проходят на острове Отдыха. Здесь есть стадион и Дворец спорта. На соревнования в Красноярск приезжают спортсмены со всего мира!

Слушайте, а давайте попросимся в самолет и сделаем круг возле Красноярска. Для этого мы отправимся в большой аэропорт Емельяново.
(Физминутка)
Взлетаем! Смотрите, сколько в Красноярске заводов! На «Красмаше» делают настоящие ракеты, а на «Краслесмаше» - машины, которые пилят и складывают лес. На «Сибтяжмаше» собирают подъемные краны. Они большие и сильные, что могут даже кита поднять!
Красноярский алюминиевый завод выпускает самый нужный металл в мире – алюминий. А металлурги завода «Красцветмет» выплавляют настоящее золото и серебро. Из них искусные мастера делают украшения – кольца, цепочки, подвески. А на заводе «Бирюса» собирают холодильники. В них хорошо хранить зефир, мармелад и торты, которые делают на фабрике «Краскон»…
Держитесь – мы поднимаемся выше! Смотрите – вот город Зеленогорск.  А вот показался город Железногорск. Здесь собирают космические спутники. Это они помогают нам смотреть телевизор и «сидеть» в Интернете. А еще тут будут выпускать солнечные батареи (они потому так  называются, что вырабатывают электричество просто от солнечных лучей!).
 Возле городов Бородино и Канск очень много угля. Рядом – город Иланский.

…Мы пролетаем над Красноярским морем. Показались города Ужур, Шарыпово, Назарово и Боготол. А еще в тех краях много красивых озер: Инголь, Учум, Парное. Каждое лето сюда приезжает много семей с детьми. Эти озера не просто очень красивые – говорят, их вода целебная.
А теперь под нами город Ачинск. У – у, как дымят трубы глиноземного комбината! Здесь получают специальную глину, из которой получают алюминий. А еще в Ачинске есть нефтеперерабатывающий завод. Из нефти тут делают бензин для машин и топливо для тракторов. И горючее для самолета, на котором мы заканчиваем свой полет!

Пересаживаемся в лодку и плывем дальше на север – вниз по Енисею. 
Смотрите, каким большим он стал! Вы думаете, впереди снова ГЭС? А вот и нет! Просто справа в Енисей впадает река Ангара – она и сделала его большим.

Не Ангаре почти построили плотину Богучанской ГЭС. Когда она даст электричество – там сразу столько заводов  заработает! И алюминиевый и тот, на котором бумагу выпускают. Ведь бумагу делают из дерева, а леса на Ангаре…видимо-невидимо!
Сейчас из ангарского леса пилят доски и делают мебель в городе Лесосибирске. Само название говорит, что в этом сибирском городе обрабатывают лес.
Рядом с Лесосибирском стоит Енисейск. Здесь много старинных зданий, поэтому Енисейск зовут «город – памятник». А еще его называют «отец городов сибирских». Потому что отсюда по всей Сибири отправились казаки строить остроги.

Ой, как холодно стало! Это потому, что мы рядом с севером. Знаете чем знамениты эти места? Здесь находятся самые старые деревни и села нашего края! На правом берегу – поселок Туруханск, а на левом – деревня Старотуруханск. Они появились в нашем крае целых 400 лет назад.
А теперь вдали показалась Игарка – город, построенный за Северным полярным кругом. Знаете, что это такое? Это невидимая линия, за которой начинается холодная земля. Даже экскаватором трудно копать такую землю – она просто ледяная! А все от того, что лето тут очень короткое. А зимой вообще солнца нет – наступает долгая полярная ночь! Одно хорошо – во время такой ночи бывают очень красивые северные сияния.

В Игарке под землей есть Музей вечной мерзлоты – здесь показывают самый древний лед на свете. А еще севернее – в поселке Хатанга – есть Музей мамонта.
Слушайте, дети, а как нам не уснуть от холода?! (Физминутка) Причаливаем к берегу – давайте танцевать и кричать:

                                    Надо холод испугать,

                                    Надо нам его прогнать!

                                    Мы руками будем хлопать

                                    И ногами будем топать.

Вот, сразу жарко стало! Только не расстегивайтесь, чтобы не простудиться. Давайте снова сядем в лодку и, чтобы не замерзнуть, будем сильнее грести. Смотрите – вдалеке показался город?  Я знаю это Дудинка – самый северный город планеты. Здесь тундра переходит в ледяную пустыню. А потом начинается Северный Ледовитый океан.
Но что это за дорога уходит вдаль от реки? Неужели и там есть город? Посмотрим! Вот это да! И правда, город. Да еще больше Дудинки. Называется он Норильск. Построить его было трудно. Ведь здесь очень холодно и дуют сильные ветры. Но Норильск вырос и превратился в большой и красивый город…

 Дальше плыть некуда…..(северный полюс)

Заключение:
Мы обошли весь Красноярский край. Узнали, какой он большой, красивый и богатый. Как хорошо, что мы здесь родились и живем! Когда вы вырастите, то сделаете наш край еще лучше!
                                                                              Землянова Е.И.
                                                                              воспитатель МБДОУ № 9
                                                                              Красноярский край
                                                                              г. Боготол
